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RESOCONTO SOMMARIO N. 76 
DELLA SEDUTA DI  
CONSIGLIO REGIONALE 
DEL 06 DICEMBRE 2011 
 
Presidenza del Presidente Paolo Romano 
 
Indice degli argomenti trattati: 
 Approvazione processo verbale della seduta 

precedente; 
 Comunicazioni del Presidente; 
 Votazione finale della Proposta di legge – 

“Ordinamento della professione di maestro 
di sci e delle scuole di sci” – Reg. Gen. nn. 
196 – 214; 

 Seguito esame della Proposta di legge – 
“Riconoscimento della dieta mediterranea” – 
Reg. Gen. n. 127 (ex articolo 59 R.I.). 

 
 
Inizio lavori ore 10.55 
 
PRESIDENTE -  Dichiara aperta la seduta. 

 

Approvazione processo verbale della seduta 
precedente 

 
PRESIDENTE - Passa al primo punto all’ordine 
del giorno: Approvazione processo verbale n. 73 
della Seduta di Consiglio regionale del 24.11.2011, 
che dà per letto e approvato. 
 

Il Consiglio approva. 
 

Seguito esame della Proposta di legge – 
“Riconoscimento della dieta mediterranea” – 

Reg. Gen. n. 127 (ex articolo 59 R.I.). 
 

PRESIDENTE  - Passa all’esame della proposta di 
legge “Riconoscimento della dieta mediterranea” e 
ricorda che nella seduta precedente del 30 
novembre 2011  all’atto della votazione dell’Art. 1 
è mancato il numero legale. 
Dà la parola  al Consigliere regionale,  Gennaro 
Salvatore, che ha chiesto di intervenire sull’ordine 
dei lavori    
SALVATORE, Presidente del gruppo “per 
Caldoro Presidente” – Chiede di proseguire i 
lavori secondo l’ordine del giorno della seduta 
odierna con l’esame della proposta di legge 
“Ordinamento della professione di maestro di sci e 
delle scuole di sci. 
PRESIDENTE – Ricorda che  su richiesta del 
Consigliere regionale, Alessandrina Lonardo, fu 
deciso  che, prima di votare la proposta di legge 
sull’Ordinamento della professione di maestro di 
sci,  fosse completato l’iter procedurale della 
proposta di legge su “il Riconoscimento della dieta 
mediterranea”. I  lavori furono sospesi durante la 
votazione dell’art. 1, per mancanza del numero 
legale.  
Dà  la parola al Vice Presidente, Antonio Valiante, 
che ha chiesto di intervenire.   
VALIANTE A., PD – Riferisce della decisione 
presa di comune intesa con il  Presidente della VIII 
Commissione, Pietro Foglia,  di approfondire  il 
testo legislativo,  riguardante “Il Riconoscimento 
della dieta Mediterranea”, tenendo conto anche del 
disegno di legge presentato dalla Giunta regionale. 
Propone di rinviare l’argomento, in questione, alla 
prossima seduta consiliare ponendo la proposta di 
legge al primo punto dell’ordine del giorno, per poi 
proseguire  con l’articolo 1 e concludere con il voto 
finale sulle due  proposte di legge. 
SALVATORE, Presidente del gruppo “per 
Caldoro Presidente” – Chiede che i lavori debbano 
procedere, in modo lineare, così come previsto 
dall’ordine del giorno, partendo dall’esame della 
proposta di legge iscritta al punto 3 dell’ordine del 
giorno.. 
Propone di rinviare in VI Commissione consiliare il 
testo legislativo riguardante “Il Riconoscimento 
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delle dieta Mediterranea” affinché, in quella sede, si 
possa trovare una sintesi dei due testi presentati. 
VALIANTE A., PD –chiede che le due proposte 
vadano inserite  all’ordine del giorno della prossima 
seduta e votate consequenzialmente, cosi come 
stabilito dal’ ordine del giorno.  
FOGLIA, Presidente VIII Commissione – 
Propone di porre al primo punto all’ordine del 
giorno della prossima seduta consiliare la proposta 
di legge riguardante “il Riconoscimento della Dieta 
Mediterranea”, cosi come riesaminata  dalla 
Commissione competente.  
PRESIDENTE – Evidenzia che vi è la proposta del 
Presidente della Commissione Agricoltura che se 
l’Aula è d’accordo si può procedere iscrivendo,  il 
provvedimento in esame,  al primo punto 
dell’ordine del giorno della prossima seduta e nel 
frattempo  trovare una sintesi in commissione. 
Dà la parola al Consigliere regionale, Antonio 
Valiante.  
VALIANTE A., PD –  Ribadisce che nella 
prossima seduta consiliare i lavori  riprendano dalla 
votazione dell’articolo 1.  
PRESIDENTE – Propone all’Aula di indicare la 
proposta  al primo punto all’ordine del giorno della 
prossima seduta consiliare  a seguito di riesame 
della  Commissione competente per materia.  
Non essendovi obiezioni, prende atto che così 
resta stabilito.  
 
 

Votazione finale della Proposta di legge – 
“Ordinamento della professione di maestro di sci 

e delle scuole di sci” – Reg. Gen. nn. 196 – 214 
 
 

PRESIDENTE - Chiede all’Aula di proseguire 
mettendo in votazione la proposta di legge Reg. 
Gen. N. 196 – 214, «Ordinamento delle professioni 
di maestri di sci e delle scuole di sci».  
 
I Consiglieri regionali: Gennaro Oliviero (PSE), 
Eduardo Giordano (IDV), Antonio Amato (PD), 
Antonio Valiante (PD), Angela Cortese (PD), 
Raffaele Topo (PD), Antonio Marciano (PD), 

Dario Barbirotti (IDV) e Anita Sala (IDV) 
dichiarano di abbandonare l’Aula per dissenso 
politico. 
 
PRESIDENTE – Pone in votazione per appello 
nominale con il sistema di voto elettronico, ai sensi 
del comma 4 articolo 64 del Regolamento Interno, 
la proposta di legge “Ordinamento della professione 
di maestro di sci e delle scuole di sci” – Reg. Gen. 
nn. 196 – 214. 
Dopo le operazioni di voto comunica che sono 
presenti n. 30 Consiglieri regionali e che, quindi, 
non vi è il numero legale per deliberare. 
Aggiorna la seduta di un’ora.  
 
La seduta sospesa alle ore 11.20, riprende alle 
ore 12.40. 
 
PRESIDENTE – Riprende  i lavori e ripropone  la  
votazione per appello nominale con il sistema di 
voto elettronico della proposta di  legge 
“Ordinamento della professione di maestro di sci e 
delle scuole di sci” Reg. Gen. nn. 196 – 214. 
Dopo le operazioni di voto comunica che sono 
presenti n.24 Consiglieri regionali. 
Dichiara che il Consiglio regionale non è in numero 
legale per deliberare e che la seduta è tolta. 
Comunica che il Consiglio regionale sarà 
riconvocato a data da destinarsi previa decisione 
della Conferenza dei Presidenti dei gruppi 
consiliari.  
 
I lavori terminano alle ore 12.50.  
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RESOCONTO INTEGRALE N. 76 
DELLA SEDUTA DI  
CONSIGLIO REGIONALE 
DEL 06 DICEMBRE 2011 
 

Presidenza del Presidente Paolo Romano 

Indice degli argomenti trattati:  

 Approvazione processo verbale della 
seduta precedente; 

 Comunicazioni del Presidente; 

 Votazione finale della Proposta di legge – 
“Ordinamento della professione di maestro di 
sci e delle scuole di sci” – Reg. Gen. nn. 196 – 
214; 

 Seguito esame della Proposta di legge – 
“Riconoscimento della dieta mediterranea” – 
Reg. Gen. n. 127 (ex articolo 59 R.I.). 

Inizio lavori ore 10.55 
 
PRESIDENTE: Diamo inizio ai lavori della 
seduta odierna.  

Approvazione processo verbale della seduta 
precedente 
 
PRESIDENTE: Passiamo al primo punto 
all’ordine del giorno: Approvazione processo 
verbale della seduta precedente. 
Processo verbale n. 73 della Seduta di Consiglio 
regionale 24.11.2011. 
Se l’Aula è d’accordo lo diamo per letto ed 
approvato. 

Il Consiglio approva  
 

Votazione finale della Proposta di legge – 

“Ordinamento della professione di maestro di 

sci e delle scuole di sci” – Reg. Gen. nn. 196 – 

214 

 
PRESIDENTE: Passiamo al terzo punto 
all’ordine del giorno.  
Stavamo in votazione. C’era stata una proposta 
accolta dall’Aula, quella di passare anche 
all’articolato sulla legge della dieta mediterranea, 
stavamo all’articolo 1 della proposta di legge. 
La parola al Consigliere Gennaro Salvatore.  
SALVATORE (Presidente Gruppo Caldoro 
Presidente): Grazie Presidente! E’ mia opinione 
che dovremmo procedere alla votazione della 
proposta di legge al punto 3 all’ordine del giorno, 
il Reg. Gen. n. 196; mi sembra che su quella 
proposta di legge l’Aula ha espletato il dibattito, 
siamo passati alla votazione di tutto l’articolato, 
occorre solo il voto finale, quindi, presumo che 
dovremmo iniziare il Consiglio con il voto finale 
su quella proposta di legge, poi, subito dopo 
dovremmo procedere con il punto 4 all’ordine del 
giorno che è quello che il Presidente richiamava, 
quindi, le chiedo, formalmente, di procedere al 
voto su quella proposta di legge e continuare i 
lavori secondo l’ordine del giorno. 
PRESIDENTE: Ricordo che l’altra volta ci fu 
una proposta del Consigliere Lonardo la quale 
chiese che, prima di passare al voto finale sui 
maestri di sci, venisse completato l’iter sulla 
legge della dieta mediterranea; passammo anche 
all’esame dell’articolato, stavamo all’articolo 1, 
poi sospendemmo il Consiglio perché c’erano 
difficoltà, dopo di che non riprendemmo più in 
quanto era trascorso l’orario di convocazione del 
Consiglio. 
Ha chiesto la parola il Vice Presidente Valiante a 
cui cedo la  parola. Prego. 
VALIANTE A. (PD): In effetti secondo me oggi 
dovevamo procedere alla  ripetizione  della 
votazione fatta la scorsa seduta e su cui si registrò 
la mancanza del numero legale, per cui 
dovremmo ripetere la votazione sull’articolo 1 
della legge sulla dieta mediterranea. 
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In effetti avevamo convenuto, proprio su 
proposta della collega Lonardo e l’Aula accettò la 
proposta, che avendo votato gli articoli della 
legge che riguardava la professione di maestro di 
sci,  avremmo votato l’articolato sulla legge della 
dieta mediterranea e poi avremmo dato il voto 
finale su entrambe le leggi, quindi rimanemmo 
così. 
Siccome mi risulta che sulla legge che riguarda la 
dieta mediterranea sono stati presentati una serie 
di emendamenti, non so se a votazione avviata si 
potevano ancora presentare emendamenti su 
quella legge, ma, comunque, ammesso che sia 
così, a me risulta che ci sia anche una proposta di 
legge presentata dalla Giunta regionale, alcuni di 
quei contenuti possono essere integrati nella 
legge, per la qual cosa non ho nulla in contrario. 
Di questa cosa ieri ne ho parlato anche con il 
Presidente Foglia che aveva la proposta in 
Commissione, io non ho nulla in contrario perché 
si integri quella legge prendendo le cose utili 
della proposta della Giunta e anche di qualche 
altro emendamento presentato, per arrivare ad un 
testo integrato e concordato. 
Per quanto mi riguarda non è questo importante, 
l’importante è che la Campania abbia una legge 
sulla dieta mediterranea perché, essendosene 
occupato l’Unesco e avendola riconosciuta, la 
Regione Campania non può ignorarla essendone 
depositaria.  
Posso accedere ad una proposta che questo 
argomento lo si porti come primo punto 
all’ordine del giorno, però, partendo, Presidente, 
dalla ripetizione della votazione dell’articolo 1, 
così come convenuto nella scorsa seduta, non 
riprendendo il discorso ex  novo, possiamo 
insediare un tavolo informale nel quale 
discutiamo, se il Presidente Salvatore e gli altri 
sono d’accordo, attraverso il quale rivediamo le 
posizioni e ritorniamo in Consiglio, ripartendo 
dal punto dove siamo rimasti, cioè, dalla 
ripetizione della votazione sull’articolo 1 della 
legge.  

PRESIDENTE: C’è questa proposta del Vice 
Presidente Valiante. La parola al Consigliere 
Gennaro Salvatore.  
SALVATORE (Presidente Gruppo Caldoro 
Presidente): Presidente, lei ricordava di 
un’intesa fatta dalla collega Lonardo nello scorso 
Consiglio.  
PRESIDENTE: Non è un’intesa, è stata fatta 
una proposta ed è stata votata dall’Aula, quindi, 
non è un’intesa. 
SALVATORE (Presidente Gruppo Caldoro 
Presidente): Ricordo che l’altra volta 
sospendemmo il Consiglio e alcuni andarono via 
perché si riteneva che il Consiglio avesse esaurito 
i suoi lavori, poi ci siamo trovati di fronte a 
queste votazioni. 
Per quanto mi riguarda, modo ordinato di 
procedere è quello di passare alla votazione così 
come previsto dall’ordine del giorno del punto 3. 
Non sono sordo alle motivazioni del collega 
Valiante, che suggeriva una strada per quanto 
riguarda il punto 4 all’ordine del giorno, tenendo 
presente che c’è un disegno di legge approvato 
dalla Giunta, all’attenzione della Commissione. 
Sul punto 4 sono stati presentati 70 – 80 
emendamenti che è possibile presentare, perché 
non sono stati presentati all’articolo 1, ma a 
quelli successivi. 
Se si riesce a trovare, con il Presidente della 
Commissione, un modo per formalizzare la 
sintesi tra i due progetti di legge, tra il disegno di 
legge della Giunta e quello di origine consiliare, 
sono favorevole per le soluzioni condivise, 
altrimenti rimane la proposta di legge a firma del 
collega Valiante in votazione, con gli 
emendamenti presentati che andranno discussi. 
Per me la strada maestra sarebbe quella di 
rimandare in Commissione il disegno di legge 
“Dieta mediterranea” in seno alla quale trovare la 
sintesi tra i due testi, però, se lo si vuole fare in 
Aula nulla in contrario, ma in ogni caso il modo 
ordinato per procedere oggi con i nostri lavori è 
quello di completare la votazione sul punto 3 
all’ordine del giorno e poi passare, 
eventualmente, ai punti successivi, nelle more 
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che il Presidente Foglia, insieme al collega 
Valiante, facciano una verifica sul punto 4 
all’ordine del giorno.  
PRESIDENTE: Il modo ordinato di procedere ai 
lavori penso che lo stabilisca la presidenza, 
quindi, siamo arrivati all’articolo 1 sulla legge, se 
c’è un’intesa in Aula per ritornare in 
Commissione e lavorare per trovare una sintesi 
rispetto alle cose dette, va bene, altrimenti 
stamattina passiamo all’articolato, procediamo 
con l’articolato. 
Consigliere Gennaro Salvatore, non stabilisce lei 
i lavori dell’Aula, noi abbiamo votato l’altra 
volta, quindi, procediamo. Non è un’intesa, è 
stata votata in Aula!  
La parola al Consigliere Valiante Antonio.  
VALIANTE A. (PD): Chiedo scusa ma non 
capisco questa impuntatura del collega. 
PRESIDENTE: L’altra volta è stata votata una 
proposta, se lei non era in Aula non è colpa mia, 
quindi, procediamo con l’articolato.   
VALIANTE A. (PD): Come ha riferito il 
Presidente, l’Aula aveva deciso di dare un voto 
finale congiunto sulle due leggi, quella sui 
maestri di sci e quella sulla dieta mediterranea. 
Dato che sulla proposta della dieta mediterranea 
sono intervenute le cose che abbiamo detto, non 
ho niente in contrario all’accordo di ieri mattina 
con il Presidente della Commissione Foglia, 
ovvero fare un incontro informale per valutare la 
possibilità di definire un testo che tenesse conto 
anche delle interessanti proposte della Giunta, e 
di qualche altro emendamento, con delle cose che 
possono essere prese in considerazione, però lo si 
può fare in un modo solo e  voglio riferirlo al 
collega Salvatore: se lo condividete le due 
proposte vanno al primo punto all’ordine del 
giorno della prossima seduta, oppure, se oggi 
ritenete di sospendere il Consiglio, non ho nulla 
in contrario a metterci da qualche parte e 
discuterne tranquillamente e, quindi, affrontare 
anche oggi il problema, oppure andare alla 
prossima seduta con al primo punto le due 
proposte ferme alla votazione sull’articolo 1 della 
legge che è al punto 4 all’ordine del giorno. 

Nell’auspicio che si trovi una soluzione 
concordata non ho nessuna intenzione di non 
discutere le cose proposte, se ne discute, si 
integra e si arriva in Aula, fermo restando che il 
Consiglio, l’altra volta, ha deciso che le due 
proposte andavano votate unitariamente, l’una 
dopo l’altra, senza anticipare nulla e senza 
modificare nulla.  
PRESIDENTE: La parola al Consigliere Foglia.  
FOGLIA (UDC): Signor Presidente, 
relativamente alla questione che stiamo trattando, 
ieri mattina era stata convocata la Commissione 
proprio per l’esame della proposta di legge 
approvata dalla Giunta e trasmessa al Consiglio, 
avente per oggetto lo stesso oggetto che 
sostanzialmente aveva proposto il Consigliere 
Valiante. 
A me per la verità sembra opportuno, e credo che 
sia anche nell’interesse del Consigliere Valiante, 
arrivare ad una legge condivisa, conoscendo la 
motivazione che ha spinto questa legge, anche 
perché se noi andassimo all’esame della legge 
separatamente, c’è qualche problema di cui mi 
riferivano gli uffici, sia della Giunta che del 
Consiglio, relativamente alla copertura 
finanziaria della legge a proposta Valiante, 
quindi, dovremmo fermarci un momento in 
Commissione per approfondire ed integrare i due 
testi, fermo restando che così come abbiamo 
votato per l’accorpamento, potremmo votare 
perché si procedesse, in modo disgiunto, alla 
votazione della legge n. 3 e n. 4, con l’impegno 
che al prossimo Consiglio che si terrà, al primo 
punto ci sia l’esame della proposta di legge 
relativa alla dieta mediterranea. 
Abbiamo votato, la volta scorsa, per avere 
un’unica votazione, oggi possiamo votare per 
avere delle votazioni separate e, al prossimo 
Consiglio, al primo punto all’ordine del giorno, ci 
sarà la legge sulla dieta mediterranea, integrata, 
modificata, emendata, tra le due proposte, 
unitamente agli emendamenti che sono stati 
prodotti. 
La mia proposta è che il Consiglio si pronunci 
per una votazione separata delle due leggi, per 
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separare l’approvazione delle due leggi, e di 
porre al primo punto all’ordine del giorno la 
legge posta al punto n. 4 di oggi, opportunamente 
modificata con il lavoro della Commissione. 
Grazie!  
PRESIDENTE: Penso che la proposta del 
Presidente della Commissione sia ragionevole. 
Mi fa piacere che ieri sia iniziata la discussione in 
Commissione e poi è stata sospesa, perché 
quando abbiamo argomenti all’ordine del giorno 
del Consiglio, assolutamente non è possibile 
discutere degli stessi argomenti anche in 
Commissione. 
Parliamo tanto di centralità del Consiglio, poi non 
dobbiamo essere stesso noi a buttarci alle spalle 
la centralità del Consiglio. 
FOGLIA (UDC): La legge che era stata posta 
all’ordine del giorno la volta scorsa è stata 
richiamata in Aula senza l’esame della 
Commissione, utilizzando anche un periodo 
particolarmente felice della Commissione, mi 
riferisco alla situazione della Consigliera Raia, 
quindi, ritenevo opportuno informare i 
componenti della Commissione dell’esistenza di 
una legge circa quella materia che si sarebbe 
trattata in Aula. Grazie!  
PRESIDENTE: C’è una proposta del Presidente 
della Commissione, se l’Aula è d’accordo 
possiamo procedere in questo modo: fare questo 
passaggio in Commissione, portare il disegno di 
legge in Commissione, poi, se si riesce a trovare 
una sintesi, partire, dal prossimo Consiglio, con il 
primo punto all’ordine del giorno di tale proposta 
di legge. 
La parola al Consigliere Valiante. Prego. 
VALIANTE A. (PD): Quando il  Consiglio 
rivendica e gestisce la propria autonomia, non 
sono mai contrario, a me pare giusto, però vorrei 
che il Presidente Foglia lo esercitasse anche lui 
nel momento in cui parlano gli altri, altrimenti ci 
si parla addosso. 
Presidente Foglia, eserciti anche lei il silenzio che 
invoca quando parla lei!  
Quando viene esercitata in Consiglio questa 
condizione, va benissimo, per cui se il Presidente 

Foglia ritiene, fermo restando che è una gestione 
del Consiglio, la proposta non torna in 
Commissione, cioè, noi gestiamo come Consiglio 
e lui può coordinare come Presidente. Per gli 
incontri necessari tra i soggetti interessati per 
organizzare le proposte, sono disponibile ad 
incontrarci durante la seduta, dopo la seduta, 
quando lui riterrà, per mettere a punto questa 
proposta che resta così com’è all’ordine del 
giorno o integrata dalle intese che si potranno 
raggiungere, tornando all’ordine del giorno e 
partendo dalla votazione dell’articolo 1 dove 
siamo rimasti. Questo significa rispettare l’iter 
costruito in Consiglio e non altro, il resto 
significa voler confondere le acque, e questo a 
mio avviso è irrispettoso nei riguardi del lavoro 
del Consiglio.  
PRESIDENTE: Penso che il percorso possa 
essere quello che abbiamo adottato per 
l’accreditamento delle strutture sanitarie, quindi 
lasciamo il punto all’ordine del giorno facendo 
coordinare i lavori al Presidente della 
Commissione per trovare una sintesi. Se siamo 
d’accordo per questo percorso, possiamo 
procedere in questo modo: mettiamo adesso in 
votazione la legge Reg. Gen. N. 196 – 214, 
«Ordinamento delle professioni di maestri di sci e 
delle scuole di sci». 
La parola al Consigliere Oliviero. Prego.  
OLIVIERO (Presidente Gruppo PSE): Per 
dissenso politico abbandono l’Aula.  
PRESIDENTE: Bene. Dichiaro aperta la 
votazione.  
Per dichiarazione di voto la parola al Consigliere 
Giordano. Prego.  
GIORDANO (Presidente Gruppo IDV): Per 
dissenso politico abbandono l’Aula. 
PRESIDENTE: Va bene. Consigliere Amato, la 
dichiarazione deve farla ora e non dopo.   
AMATO (PD): Il gruppo del Partito 
Democratico abbandona l’Aula per dissenso 
politico.  
PRESIDENTE: Va bene, grazie. Ogni 
Consigliere deve dichiararlo, chiedo anche ai 
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Consiglieri dell’Italia dei Valori di rientrare e 
comunicarlo.  
VALIANTE (PD): Per dissenso politico 
abbandono l’Aula. 
PRESIDENTE: il Consigliere Valiante 
abbandona l’aula per dissenso politico.  
Il Consigliere Cortese abbandona l’Aula per 
dissenso politico.  
Il Consigliere Topo abbandona l’Aula per 
dissenso politico.  
Il Consigliere Marciano abbandona l’Aula per 
dissenso politico.  
Il Consigliere Barbirotti abbandona l’Aula per 
dissenso politico.  
Il Consigliere Sala abbandona l’Aula per dissenso 
politico.  
Dichiaro chiusa la votazione.  
 
Presenti    30 
 
La seduta sospesa alle ore 11.20, riprende alle 
ore 12.40 
 
PRESIDENTE: Riprendiamo i lavori. 
Passiamo alla votazione della legge posta al 
punto all’ordine del giorno n. 3, che riguarda 
“Ordinamento della professione di maestro di sci 
e delle scuole di sci”. 
Dichiaro aperta la votazione. 
Diamo cinque minuti per votare, per dare la 
possibilità, ai consiglieri che sono fuori, di 
raggiungere l’Aula.  
Dichiaro chiusa la votazione.  
Esito della votazione:  
Presenti 08 
 
PRESIDENTE: Manca di nuovo il numero 
legale. 
La seduta è tolta, sarà convocata a data da 
destinarsi. Convocheremo la Conferenza dei 
Capigruppo e decideremo. 
Se c’è qualche Consigliere in Aula che non ha 
ancora votato, può ancora votare. 
Lasciamo aperta ancora la votazione. 
Riapriamo la votazione. 

Possiamo ripetere la votazione. 
Azzeriamo la votazione di prima e riapriamola. 
La votazione è aperta, quindi, ancora pochi 
minuti per votare. 
Dichiaro chiusa la seduta. 
Esito della votazione:  
Votanti:  24. 
 
PRESIDENTE: Manca comunque il numero 
legale.  
Dichiaro tolta la seduta. 
 
I lavori terminano alle ore 12.50  
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